

延伸宣传触角 打造平安乡村

乌兰察布市将启动“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动

乌兰察布讯 11月26日上午,乌兰察布市公安局交通管理支队召开新闻发布会,介绍了该市公安交管系统即将开展的“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动筹备情况。据介绍,从2020年12月2日开始,乌兰察布市公安局交管系统将在全市范围内开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,旨在持续深化“畅行安全路,幸福奔小康”进村入户宣传活动,大力提升国道省道及沿线乡村群众的安全出行意识、文明交通意识和遵章守法意识,全力防范乡村道路交通事故,维护乡村道路交通安全。该活动将持续到2021年3月8日结束。

活动中,乌兰察布市公安局交管系统将充分发挥乡村“两站两员”、乡村工作队、大学生

村官以及交通志愿者的作用,组建乡村交通安全宣讲队,建立工作制度,制定宣讲计划,开展进村入户宣讲。结合交通违法典型案例,制作宣传警示视频片,通过流动宣传车开展警示宣传。充分发挥乡村“大喇叭”播报优势,扩大乡村地区交通安全宣传覆盖面。

依托警媒合作机制,邀请新闻记者深入乡村地区,开展形式多样的巡回宣传和随警采访活动,大力宣讲交通安全法律法规,及时向社会通报巡回宣传活动推进情况和整治措施,倡导建立安全、和谐、文明、畅通的乡村道路交通环境。

针对乡村道路交通特点,教育引导乡村群众不坐货车、农用车、超员车、不酒后驾驶,自觉抵制交通违法行为,并积极协调交通运

输等部门,对乡村学校周边特别是公路沿线学校开展交通安全隐患排查,将风险点通报相关部门,及时设置交通安全提示警示牌。

重点加强乡村地区“一老一少”交通安全宣传,推动每所学校至少设置一处固定式交通安全宣传栏,通过张贴海报、手抄报和定期组织交通安全体验活动等方式,增强乡村老年人和中小学生的交通安全自护意识。

建立严重违法“红黑榜”制度,每月汇总分析乡村地区的交通违法情况,对严重违法多发多的乡村和个人进行警示曝光,对交通违法行为人较多的乡村下发宣传教育单,组织开展多频次、持续性宣传教育。

依托城乡普法长廊、法治宣传阵地、农家书屋、乡村阅览室、文化礼堂等,为每个乡村

至少打造一个交通安全宣传阵地,定期举行交通安全知识讲座。

借助“电影下乡”活动,用好部局下发的《2020农村道路交通安全警示录》《幸存者故事》《“知危险 会避险”交通安全意识在传递》等系列影片,在乡村地区进行巡回播放。结合货车、农用车、拖拉机违法载人及酒驾醉驾、无牌无证等乡村易发的交通违法行为,制作交通安全宣传警示片,在电影放映前进行播放。

深化警保合作机制,充分利用好保险机构协保员、营销员队伍,加强警保合作劝导站建设,推动乡村“两站两员”守巡结合式交通安全劝导宣传教育工作。

(郭成 苏建勋 曹先亮)

实战练兵强素质 从难从严铸铁军

土贵乌拉讯 为了打造一支高素质过硬公安铁军,切实履行好党和人民赋予的新时代职责使命,乌兰察布市察右前旗公安局多措并举推动全局全警实战大练兵工作深入开展。

下好组织谋划“先手棋”,该局认真贯彻全警实战大练兵部署要求,精心谋划、周密部署,制定详细练兵方案,按年龄段划分小组,结合实际,分组施训。为确保训练成效,局党委确定专人做好施训和考勤工作,并建立训练台账,加强训练管理,从高从难从严开展大练兵活动。打活练兵施训“组合拳”,按照“警容严整、警姿大方、礼仪规范、精神饱满、纪律严明”的要求,开展队列、礼仪等警容风纪训练,强化作风养成;对照公安机关人民警察训练条令和公安民警体育锻炼达标标准,开展速度、力量、耐力和协调等方面的训练,强化体能素质;坚持问题导向强弱项补短板,开展单警技能、警务战术和擒敌拳等科目的训练,强化技能提升。练就克敌制胜“硬功夫”,该局此次大练兵分“集中训练、自我训练、达标测试”三个阶段实施,确保每一位民警辅警练就过硬本领,着力锻造一支让党和人民满意的察右前旗公安铁军。

(王力超)

消防培训送上门 筑牢企业“防火墙”

乌海讯 为了切实提高单位员工的消防安全意识,近日,乌海市乌达区消防救援大队走进内蒙古源宏精细化工有限公司开展消防安全宣传培训。

会上,大队宣传人员首先结合火灾事故案例,全方位阐述了火灾的危害性、预防火灾的必要性及消除火灾隐患的重要性,并结合企业实际,重点讲解了消防培训目的、火灾致命因素、如何拨打火警电话、火场如何逃生等内容。通过播放消防宣传片,使企业员工掌握了常用消防器材的使用方法、灭火的基本方法等消防常识。同时,督促企业管理人员做好消防巡查,针对占用消防车通道的违停车辆进行及时清理,保持消防车通道畅通。

通过此次培训,有效提升了企业员工的消防安全意识和自救自护能力,为企业的安全生产打下了良好的基础。

(崔抒宇)

松山区公安分局集中销毁一批战争遗留炮弹和废旧爆炸物

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 纪晓红 袁耀娟)近日,赤峰市公安局松山区分局在当铺地满族乡石匠沟村组织开展了以“除枪爆护稳定 保民安”为主题的收缴废旧枪爆物品集中销毁专项行动。

此次行动累计销毁各类废弃爆炸物品15种,其中包括82式迫击炮弹19枚、60式迫击炮弹21枚、高射机枪弹8发、手雷10

枚、电雷管368发、防雹弹50枚、轻机枪弹213发、火箭筒弹1枚等废旧爆炸物。当天销毁的战争遗留炮弹和废旧枪爆物品,是在建筑工程项目开挖基坑中和清理农村老式仓房时发现的,虽然爆炸物品年代久远,已经生锈,但仍存在安全隐患。为了彻底消除隐患,松山区公安分局决定将这些由基层派出所清查出的爆炸物品集中销毁。

聚焦实战练精兵

城关讯 全警实战大练兵活动开展以来,乌兰察布市兴和县公安局紧紧围绕“服从实战、面向实战、为了实战”的大练兵工作总体目标,不断探索创新练兵模式,稳步推进大练兵活动走深走实。

公安工作点多、线长、面广,训练时间有限,集中脱产训练难以实现。该局各单位警种结合工作实际,制定每周学习训练计划,分批、分组施训。同时,该局优中选优成立了由各业务警种骨干组成的蓝军教官团与全局各业务部门开展红蓝对抗演练,各基层单位配备有兼职教官,精心组织备课,按计划组织业务培训。政工、法制、特警等部门深入一线所队,组织现场授课和送教活动,评选优秀教官和优秀学员进一步充

夯实基础谋打赢

实练兵教学骨干队伍。此外,该局把全警实战大练兵与“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿相结合,坚持以公安党校为平台开展政治轮训,抓实党的政策理论学习,自觉落实从从严治警的主体责任。

该局全力构建“党委领导、政工协调、警种主训、分级实施”的训练格局,各部门、各警种、各支部相互配合,各司其职,提供了坚强的组织保障。政办录制教学短片,让一线民警能够随时在线学习。用好“学习强国”、公安教育训练网络学院等平台,推进教育资源共享共用。采取师徒对接、跟踪培养、考核评价和适人适岗等方式,发挥优秀民警“传帮带”作用,助力青年民警系好从警生涯的第一颗纽扣,让公安事业薪火相传。(王希)

联席会议促交流

协作配合保畅通



嘎鲁图讯 为了切实提升应对恶劣天气的能力,构建联防联控、响应迅速、落实到位的应急体系,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队乌审旗大队中队组织辖区政府、开发区管委会、路政、道路养护部门及公路业主管部门召开联席会议。

召开本次会议,旨在进一步落实各单位的管理责任,增强部门之间的交流配合,共同做好恶劣天气应急管理工作。会上,该中队相关负责人结合本轮降雪天气应急管理情况进行了分析,建议各单位加大巡逻

力度,提前准备好铲雪车辆,配备足量融雪剂和人员,确保能在第一时间了解路面情况,开展清雪工作。同时,指出了几处在秋冬季容易出现团雾和霜冻现象的路段,建议在重点路段屯储沙土以便不时之需。此外,还就辖区隐患路段情况进行了介绍,提出了整改意见,并与各单位负责人讨论了整改方案。各单位纷纷表示要加强交流配合,齐心协力共同加强恶劣天气应急防控和隐患治理,保障辖区道路畅通。

(魏孝武)

整改不足补短板 提升队伍战斗力

包头讯 今年以来,包头市公安局直属侦查三分局按照公安部“一年打基础、两年抓深化”的要求,在总结前期“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿试点工作查摆出的顽瘴痼疾的基础上,整改不足,补齐短板,按照“干什么练什么,缺什么补什么,需要什么强化什么”的原则,有计划有步骤开展覆盖全警的练兵演练,通过不断创新学习机制,切实提高公安业务水平,稳步推进全警执法能力和实战能力实现新跨越。

10月下旬,该分局举行了“警师制”结对仪式,明确“警师制”结对指导培训内容和师徒结对名单,由分局党委书记、局长为警师佩戴授带并颁发聘书,充分发挥优秀民警的“传帮带”作用,大力营造“警师以带好徒弟为尚、新警以学好本领为荣”的浓厚氛围,全面提高民警队伍的业务技能、执法水平和警务实战技能。

近日,该分局组织全警开展实弹射击训练。通过实弹射击训练,有效提高了民警的实弹射击水平、警务实战能力及使用枪械的心理素质,为全面推进队伍正规化建设奠定了基础。

“网上学理论、线下练技能”,该分局除了利用学习强国、市局教培支队线上培训模式开展长时间、系统化、综合性的培训外,在征求一线办案单位培训需求后,采取订单培训模式,以人为师,以事为师,充分调动广大民警融入教学、融入实践的积极性。同时,邀请友邻分局网侦青年骨干来分局就涉网犯罪常用的工作思路、注意事项等环节进行专题培训,进一步提高民警侦破网络犯罪案件的业务水平,不断增强打击和预防网络犯罪能力。

(闫丽霞)

培育人才强支撑 安全管理有保障

阿勒腾席热讯 近日,伊金霍洛监狱组织26名安全生产管理人员参加了鄂尔多斯监狱职业培训学校组织的复训考试。

今年8月,该监狱26名安全生产管理人员接受了12个课时的线上培训,并通过自学不断巩固已掌握的安全生产管理理论知识。此次复训考试是对前期线上培训暨个人自学效果进行的一次检验,也是安全生产管理人员持证上岗的必然要求。

近年来,伊金霍洛监狱高度重视安全生产管理工作,通过激励安全生产管理人员系统性学习以及在实践中检验、运用所学知识的方式,不断提升安全生产管理人员的能力水平,着力夯实监狱安全生产管理人力资源基础。

(马银伟)